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Le sujet comporte 4 pages numérotées 1/4 a 4/4. Merci de vérifier que le sujet est complet dés sa mise a votre disposition.

Le cabinet d’huissiers qui vous a embauché, vous interroge sur les theémes sulvants.
Bareme : Pour chaque question :

- réponse fausse ou absence de réponse = 0,

- réponse juste = 1 point. Il faut cocher la bonne réponse.

Une seule réponse juste par question,
Questlon 13 notée sur 2 points. (pas de choix multiple).

1. Lebitan d'une entreprise correspond
a Aux éléments d’actifs (= éléments négatifs du patrimoine), et aux éléments passifs
(= éléments positifs du patrimoine)

b A I'ensembile des moyens qui permettent d’exercer l'activité de 'entreprise.
|c Au fonctionnement du systéme économique de I'entreprise. 1
d A la présentation des opérations qui ont conduit a Fenrichissement {ou 3
'appauvrissement) de l'entreprise entre deux dates. Il a un sens essentiellemen?!
économigue.
| e Au fonctionnement des systémes économiques, commerclaux et financiers de I'entreprise.

2. Pour la présentation du bilan et du compte de résultat d’'une entreprise ?

3. Lefinancement de |’

4, LUintreduction en bourse. Indiquez I’affirmation juste

On peut adopter chaque année une présentation des documents qui différe de Ia—l
résentation de I'exercice précédent : en liste ou en tableaux.

On peut compenser pour partie fes dettes fournisseurs et les créances clients, s'ils—)
correspondent & des échanges commerciaux de méme échéance,

On peut présenter les comptes a I'assemblée des assoclés avant leur certification par le
Commissaire aux Comptes,

TOn peut évaluer les éléments du bilan ou du compte de résultat, en utilisant chaque année
une méthode différente de celle utilisée pour I'exercice précédent.

e Le compte de résultat et le bilan présentent aussi une colonne qui reprend les données dj
V'exercice précédent.

ntreprise : Indiguez 'affirmation [uste

Le capltal social d’une soclété est constitué des apports durables et temporaires des
associés,

bJ Les entreprises peuvent se financer sur le marché interbancaire, ce qui leur assure le
placement des emprunts bancaires ou obligataires.

c L'entreprise diminue son beseoin de financement, si elle peut augmenter les délais obtenus
des fournisseurs.

d L'entreprise diminue son besoin de financement, si elle peut augmenter les délais
accordés aux clients,

e L'escompte d’un effet de commerce permet au fournisseur d’obtenir de sa banque un

crédit @ court terme en lui remettant I'effet 4 'échéance.

a Une entreprise individuetle peut s’introduire en Bourse.
On appelle réduction de capital la mise sur le marché financier d'actions nouvelles.
c Les associés n'ont jamais 3 apurer les pertes par une re-capitalisation. lls ne sont pas

responsables des pertes occasionnées par les dirigeants.
4 Le capital apporté permet d’augmenter les ressources de court terme de {'entreprise.

]_e | Le capital social donne liev a la rémunération des fonds appelée « dividendes ».
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5. Lecrédit bail et le crédit interentreprises. Indiguez I'affirmation |uste

a Le crédit bail apporte de la souplesse au financement et & l'investissement de 'entreprise.
Le bien pris en crédit bail est loué, puis acheté, s'il convient 3 I'entreprise, 3 lissue du
contrat.

b Le crédit bail a un codt avantageux. Le bien figure dans le patrimeine de Pentreprise.

C Le crédit bail permet 3 un fabricant de vendre le bien proposé au contrat a une entreprise
cliente dés la souscription du contrat.

d Le crédit interentreprises est une source de financement difficile 3 mettre en ceuvre du
fait de la relation déséquilibrée entre un fournisseur et son client.

e Le crédit interentreprises est un des éléments du FRNG.

6. La gestion des ressources humaines. Indiguez I'affirmation [uste

a La gestion des ressources humaines subit linfluence des mutations économiques,
techniques et sociales de I'environnement de I'entreprise.
b Les aspirations des salariés varient peu depuis les années 50: ils souhaitent

principalement des conditions matérielles satisfaisantes.
Gérer des ressources humaines, ¢’est uniguement recruter du personnel, et s'occuper des

salaires.

d Les systemes de rémunérations des salariés les traitent avec égalité et sont fixés sans
contraintes par la DRH.

e La DRH établit le dialogue social directement avec les salariés.

7. Les éléments du salaire. Indigue: |"affirmation juste

a Si le salaire brut est de 1500 €, et le taux de cotisations salariales est de 33 1/3 %, le
salaire net est de 2 000 €.

b Si le salaire brut est de 1500 €, et si le taux de cotisations salariales est de 33 1/3 %, le
salaire net est de 666, 67 €.

c Si le salaire brut est de 1 500 €, et si le taux de cotisations salariales est de 33 1/3 %, le
salaire net est de 333,33€.

d Si le salaire brut est de 2 000 €, et si le taux de cotisations patronales est de 50%, le colit
du travail pour Femployeur est de 1 000€.

e Si le salaire brut est de 1500 €, si le taux de cotisations salariales est de 33 1/3%, et si le
taux de cotisations patronales est de 50%, {"employeur versera aux organismes sociaux
1 250€.

8. Les stocks. Indiquez I"affirmation [uste

a Les méthodes de valorisation des stocks autorisées par 'administration fiscale sont: la
méthode PEPS {premier entré, premier sorti), la méthode du CMUP (Colt moyen unitaire
pondéré).

b Les stocks de services qui augmentent de 2 000 € signifient que le résultat augmente de
2000 €.

c Les stocks de matiéres premidres qui diminuent de 1500 € signifient que le résultat
augmente de 1 500 €.

d A l'inventaire, le stock peut étre contrdlé par une seule personne,

e Les stocks de marchandises qui augmentent de 1 500 € signifient que le résultat diminue
de 1 500€.

9. Indiguez I'affirmation uste.

tUne marque est une charge | b LUn terrain peut s’amortir.

c Les ventes de marchandises sont de 15 000€. Elles avaient colté 14 000€. Le client paiera
dans 10 jours. Le chiffre d’affaires est de 15 ODOE.

d | Les ventes de marchandises sont de 15 000€. Elles avaient colté 14 000€. Le client paiera
dans 10 jours. Le résuitat est de 15 Q00€.

e | Les ventes de marchandises sont de 15 000€. Le client paiera dans 10 jours. La dette envers
le client est de 15 000€.

10, Quel est l'intérét de l'inventaire pour les stocks :

a Ajuster les comptes de bilan correspondants, sans toucher aux comptes d’activité.
Aluster les comptes de d’activité correspondants, sans toucher aux comptes bilan.

c Montrer limpact du stockage ou du déstockage sur Factivité, mais sans toucher au
résultat.

d Prendre en compte les produits finis réalisés dans l'année ou les matiéres premidres
consommées.

e Cest un contréle physique des stocks (axistence, valeur); il n'a pas d’impact sur les
comptes.
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On vous présente le tableau d’amortissement de 'emprunt sulvant :

3 Capital restant en o intéréts | Amortissemen | Capital restant di
Années , L, Annuité .

début de période annuels t annuel en fin de période

1 60 000 13 600 3 600 10 000 50 000

2 50 000 13 000 3000 10 000 40 000

3 40 000 12 400 2400 10 000 30000

4 30000 11 800 1800 10000 20000

5 20 000 11 200 1200 10000 10 000

11, Indiguez 'affirmation [uste,

a | llreste 2 ans a rembourser |[c Le taux d’intérét est de 12%.

Le taux d'intérétestde 6% | d L'emprunt est a annuité constante.
e | On ne peut pas calculer le taux d'intérét A I'aide de ce tableau.

Un tableau d’amortissement a été &tabli par le comptable. Il concerne une machine-outil d’'une valeur de 10 000 acquise début N, amortie sur 5 ans.
12. Le comptable trouve une dotation de 3 500 € fin N. Indiguez Vaffirmation juste.

a| Dotation fin N = 10000 {base) x 1/5 (taux linéaire correspondant) x 1,75 {coefficient dégressif

correspondant)

b Dotation fin N = 10000 (base} x 23 1/3 % ({taux linéaire correspondant) x 1,5 (coefficient

dégressif correspondant)

¢| Dotation fin N = 10 000 {base) x 1/4 (taux lindaire correspondant) x 1,75 {coefficient dégressif

correspondant)

d| Dotation fin N = 10 000 {base) x 35% (taux linéaire correspondant)

e| Le comptable s’est trompé, la dotation est de 2 000€. On ne peut pas amortir en dégressif les

biens neufs.

13. 5i la valeur de revente de |a machine outil avait été de 2 000 €, quelle canséquence cela aurait eu sur |a premiére annuité ? {Question
NOTEE SUR 2 POINTS)

14. A l'inventalre, au 31/12N, le comptable du cabinet vous demande d’enregistrer 12 dépréclation sulvante.
Elle concerne une créance client qui a perdu 30% de sa valeur car il a eu des informations précises indiquant que ce client rencontre une situation
financiére difficile et temporaire. Le montant de Ia créance avant cette dépréciation était de 10 00Q€.
a | Il constate une charge (dotation aux dépréciations) et une diminution de la valeur de I'actif
de 3 000 €.
Il a tort, le client va retrouver une situation financiére meilleure, On attend.
Il 2 tort, on n’enregistre pas de dépréciation : le client n’a pas encore payé. C'est une créance.
d | Il constate une charge {dotation aux dépréciations) et une augmentation des risques
(constitution d’une provision)
e | Il constate une charge (dotation aux dépréciations} et une augmentation de la valeur de
I"actif de 7 000 €.

o (o

15.5i le montant des emplois stables est de 1 000, et celul des ressources stables est de 3 000, la trésorerle active est de 1 000, la trésorerle

passive est de 500.
a | Le FRNG est de —2 000 €. [ Le BFR estde 2 S00 €
b | La trésorerie nette est de 1 500 €, d Le BFR est de 1 500 €,
e | On ne peut pas calculer le BFR, on n'a pas assez d’informations.

16. Que signifie un BFR négatif pour entreprise ?

Il y a plus de trésorerie active que passive.

C'est un besoin de financement pour I'entreprise,

Les rassources de court terme sont supérieures aux besoins de court terme.

Les associds n'ont pas assez apporté de capital social.

Il faut aller demander & la bangue un crédit de long terme pour améliorer la situation.

o lale o] ||
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Votre employeur vous demande de reconstituer le bilan d'une société dont les éléments ont été notés ci-dessous.
Dettes financiéres (emprunts) S 000, Stocks 3 000, Amortissements sur véhicule 2 000,

Capital social 10 000, Résultat : a déterminer, Créances clients 5 000, Marque 10 000,

Dettes fournisseurs 5 000, Véhicule 5 000, Disponibilités {banque et caisse) 4 000.

17.Le montant du résultat est de

i 4000 € c 7000€
b |5000€. d 9000 € ]
e On n’a pas assex d'informations pour déterminer son montant,

18. Les coiits. La rentabilité indiguez |"affirmation uste.

a Le coiit complet = colit fixe — colit variable

b La marge commerciale = prix de vente — colt de production

C Les tableaux de bords n'intégrent que des données quantitatives sur les dépenses de
Fentreprise,

d La rentabilité économigue = résultat économigue / {capitaux propres + dettes financiéres)

e Rentabilité financiére = remboursements des emprunts de Pexercice / {capital social;i
intéréts)

19. Le Seuil de rentabllité. Indiguez I"affirmation [uste.
Une entreprise vend ses produits a 10€ piéces. Elle a un co(t variable unitaire de 5€. Ses charges fixes sont de 10 O00€.
a Son seuil de rentabilité est de 2 000 €.

Son seuil de rentabilité est de 2 000 produits, |

Son seuil de rentabilité est de 1 Q00€.

Son seuil de rentabilité est de 1 000 produits.

On ne peut pas déterminer son seuil de rentabilité, car on ne connaft pas le nombre de
J produits vendus.

miioo (o

{AUCUN MATERIEL ET DOCUMENTS AUTORISES}
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